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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.25 del 4.05.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 4 del mese Maggio prima convocazione alle ore 9,00 e in 
seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso l’ex Convento dei Minimi 
Centro Culturale “G. Basile”, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, 
Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, 
Problemi del Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della 
Commissione registrata al prot. gen. n. 17923 del 29 .04.2021 
O.d.G:  

 
 Invito al Dott. Enzo Agate.  
 Varie ed Eventuali  
 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere 

Avv.   Rossana Ditta                Consigliere 

Sig. Giuseppe Curiale                           Consigliere 

Sig. Antonio Giancana                          Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Sig.ra Rosalia Milazzo                          Consigliere   

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,00 dichiara aperta la 
seduta. 
Si inizia con il primo punto all’ o.d.g. che è il seguente: “ Invito Dott. Enzo Agate”, il quale è 
stato invitato in commissione dopo aver fatto richiesta specifica dapprima con il presidente 
del consiglio Avv. Patrick Cirrincione e poi sentitosi telefonicamente in diverse occasioni con 
il consigliere  Salvatore Stuppia . 
La presidente ringrazia il Dott.  Enzo Agate  per la gradita presenza in commissione in data 
odierna,  inoltre il Dott. Agate, essendo stato in passato presidente della IV C.C.P. può essere 
di ulteriore stimolo per i lavori di commissione. 
A questo punto la presidente dà la parola al Dott. Agate, questi ringrazia dapprima la 
presidente e poi l’intera commissione per l’ audizione concessa. Dopo essersi presentato 
ufficialmente alla Commissione , riferisce c he da sempre è appassionato della cultura della 
nostra città .Ricorda tra le attività portate avanti durante il suo mandato in IV C.C.P. “ La 



 

Giornata dello Sport” che si svolgeva inizio Giugno, dove tutte le Associazioni   Sportive 
venivano invitate a realizzare una serie di manifestazioni Sportive che si svolgevano nelle 
strade principali della città. 
 Alle ore 9,15 entra la consigliera Milazzo. 
Il Dott. Agate spiega che la cultura nel nostro paese deve essere valorizzata in quanto non è 
mai fine a se stessa ma fondamentale per il benessere della collettività e sviluppo economico 
Alle ore 9,30 entra il consigliere Giancana . 
Il Dott. Agate a questo punto si sofferma su un grande musicista rinascimentale di 
Castelvetrano Giuseppe Palazzolo, personaggio illustre dell’ epoca nonché avo di Padre 
Agostino Palazzolo Frate del Convento dei Cappuccini. Secondo il Dott. Agate sarebbe 
meraviglioso riuscire a realizzare a Castelvetrano un festival di musiche rinascimentali, 
sempre del Palazzolo  nella chiesa di San Domenico, denominata per la sua bellezza la 
piccola “Cappella Sistina”.  Il Dott. Agate si rammarica  per la chiusura delle chiese a 
Castelvetrano , lui  riferisce che sarebbe opportuno specialmente durante il  periodo estivo, 
dove arrivano tanti turisti in città, riuscire a tenere aperte tutte le chiese di Castelvetrano, 
perchè sono fonte inestimabile di bellezze artistiche uniche e particolari.  Il nostro Dottore 
Agate è  una grande fonte di iniziative, infatti ci riferisce che si potrebbe realizzare sempre a 
Castelvetrano un Parco Storico  Letterario, ed intitolarlo al nostro grande ed illustre storico, 
concittadino Virgilio Titone. 
Alle ore 10,10 esce il consigliere Stuppia, alle ore 10,15 esce il consigliere  Giancana e la 
consigliera Milazzo, esce alle ore 10,16. 
Un'altra iniziativa che il Dott. Agate vorrebbe che si portasse avanti è quella  dell’ importanza  
storica dei cortili a Castelvetrano  che per esattezza  sono 160 cortili infatti; nel passato 
proprio nei cortili si svolgevano tanti lavori domestici, ricamare su grandi telai  e la figura 
delle “Disegnatrici” che preparavano i disegni a mano libera  sulla sui lenzuoli tovaglie 
coperte  che servivano da corredo alle donne che si dovevano sposare .Sempre nei cortili il 
mese di maggio adornavano un piccolo altarino con l’immagine della madonna recitando 
preghiere e messe.   
Lo studio e la valorizzazione dei cortili potrebbe essere materia di tesi di Laurea per studenti 
universitari. Tra le altre iniziative propone una mostra fotografica, con foto che 
rappresentano la festività di San Giuseppe. 
La presidente ringrazia il Dott. Agate per tutto quanto condiviso con la commissione per le 
iniziative che si  potrebbero portare avanti come IV C.C.P. 
 
Non essendo all’ O. d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 10,25 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


